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G.4 Guia Aceituno Considere un conjunto de tres particulas de masas m, 2m y 2m for-
mando un triangulo equilaatero. Las particulas estan unidas por barras de masa despreciable
y largo b. Este sistema, inicialmente en reposo, es impactado por una cuarda particula, de
masa m, que se mueve en el instante del choque con una velocidada v, horizontal. Por efec-
to del choque las dos particulas de masa m quedan pegadas y el sistema tiende a volcarse
de forma tal que la particula basal en el punto P no desliza debido al roce estatico con la
superficie. Determine el valor maximo de v, para que el sistema no alcance a volcarse.

Figura 1: Problema 1

Considere una estructura cuadrada formada por cuatro barras de largo 2L cada una y de
masa despreciable. En los extremos del cuadrado se encuentran 5 particulas de masa m c/u.
La estructura esta apoyada en el punto medio de la barra horizontal superior, como se indica
en la figura. Si el sistema se perturba ligeramente haciendolo oscilar respecto al punto de
apoyo, determine:

= La ecuacion de movimiento para el angulo # que forman las barras superior e inferior
con la direccion horizontal

= El periodo de pequenas oscilaciones del sistema
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Figura 2: Pregunta 2

P3. El sistema indicado en la figura, constituido por dos particulas de masa m; y msy unidas por
una barra rigida de largo L y masa despreciable, se mueve hacia la derecha manteniendo un
angulo ¢ constante con la horizontal, traccionado por una cuerda atada al bloque de masa M
que cae libremente. El coeficiente de roce cinetico entre ms y la superficie es u. Determine:

= La magnitud de M para que este movimiento sea posible.

= La magnitud de la fuerza de interaccion entre las dos masas, a través de la barra.

Figura 3: Pregunta 3



